



A套餐,传递爱的接力站



□ 本报评论员 宋鹏伟

“人在外遇到困难是难免的,本店免费提供晚餐,不求回报,只希望在你有能力的时候再去帮助他人。提示:只要告诉店员要套餐A,找地方坐,吃完直接走就行。”在桃园二巷盛天毛血旺小吃店的玻璃窗上,贴着这样一张暖心的“温馨提示”字条,暂时困难的人只要报出“A套餐”这个“暗号”,就可以享用一顿热气腾腾的晚餐。(《太原晚报》2月22日)

一份米饭、一份菜和一份汤,A套餐谈不上丰盛,但可以果腹,对于暂时遭遇困难的人而言,这点心意足够温暖和真诚。

随着绝对贫困的消除和社会保障制度的完善,吃不起饭的人少之又少。然而,几百万人口的大城市,难保不会有人遇上看似过不去的坎儿,在温饱附近挣扎。相比于慈善机构和有关部门,民间慈善是有益补充。这家小店规模不大,店主的这份心意却令人钦佩。毕竟,这是一家商业机构,更难对目标人群进行科学地计算。敢于这么做,就意味着魄力和勇气,背后是每个普通人都力所能及的善意——面对陌生人,“帮一把”义不容辞。

慈善,包含两个层面的含义——慈悲之心和不求回报的善举。A套餐,就是爱的套

餐。免费餐食的背后,不仅是实打实的付出,更包含了难能可贵的慈善真谛——尊重被助者。慈善的定义有很多,但一定不是居高临下的施舍,事实上,面对那些不幸的人,平等与尊重远比钱财重要得多,这也是助人为乐的根本所在。

一句“A套餐”,低调且尊重当事人,不仅化解了被助者“嗟来之食”的尴尬,让他们愿意求助,更会将这种平等和尊重包裹着的善意传递下去。由此,这家饭店成了爱的接力站,会潜移默化地影响更多食客,让更多人加入传递爱的队伍,奉献着,也收获着……

新闻:近日,武汉有两户居民都被高空抛物所影响,其中一家还酿成了火灾。警方找不到肇事者,受害业主只能吃闷亏。专家建议,居民小区有必要成立专项基金,解决受损居民的赔偿问题。(《楚天都市报》2月22日)

旁白:物业应承担部分责任。

新闻:“8.88元六部贺岁电影,再送万部免VIP电影,蓝光·超清·版本,一手资源”。2月17日,春节档电影还在火热上映中,就有电商平台商家已经打出这样的宣传旗号。记者调查发现,在电商平台,花费5元就能买一单《你好,李焕英》的电影资源;盗版影片的链接更是在朋友圈、贴吧中传播……(央广网2月21日)

旁白:打不疼,就禁不绝。

新闻:从一年前当地人闲来无事游玩时的“无心插柳”,到刚刚过去的这个春节“爆红”,四川资中一深山陡坎上的“五十三步”成了网红“景点”,最热闹时每天吸引川南乃至成渝两地上千人慕名而来,数百辆车排起3公里的“长龙”。但节后第一天,随着这一网红“景点”被彻底封闭,不止有网友质疑“一封了之”,当地也有不少村民甚感可惜。(《成都商报》2月22日)

旁白:火爆中的隐患意识难能可贵。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



王成喜/漫画

画话中

和往年春节一样,孩子们都会收到数额不菲的压岁钱。收到压岁钱,孩子高兴,家长却纠结了,因为有的孩子拿到钱就开始胡乱花,逛超市、买玩具、打游戏,这令家长们很是头疼。如何引导孩子科学合理地使用压岁钱,成了家长们关注的话题。(《北京青年报》2月22日)

文明出游 是最美风景

文明微评

□ 徐剑锋

春节假期到公园游玩,看到观光排队井然有序,一些市民还备了塑料袋将垃圾随身带走……透过这些可感知、可复制的文明小细节,让人暖意融融。

文明旅游不是凭空而来的,而是需要不断涵养。随着文明城市创建工作的深入推进,这几年,我市通过形式多样的教育引导和文明劝导,文明理念业已成为社会普遍共识。发放倡议书,树立标识牌,“志愿红”引导文明出游……这些行之有效的好做法要持续加力,制度化并常态化执行,让每个人在潜移默化中积行成习,都能自觉“带上安全与文明的行囊”再出发。

观看表演不大声喧哗,公共场所不随地吐痰,旅游景点不刻字画画……这些举手之劳分分钟就能做到,关键要以主人翁的姿态,自觉履行文明旅游公约,人人争做文明旅游的模范践行者、积极传播者,以文明的姿态展示美丽太原的良好形象。



只要口罩戴得好
就没人知道
你今年胖了多少斤

科学佩戴口罩 注重咳嗽礼仪

中央文明办 宣

漫画作者:林帝浣

文明健康 有你有我
自创公益广告

公勺公筷

公筷保障健康 分餐彰显文明

守护一份健康
餐桌一双公筷



太原市创编委文化传播有限公司

太原市精神文明建设指导委员会办公室 公益广告
太原日报社